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Překlad z jazyka polského 

 

GENERÁLNÍ ŘEDITELSTVÍ OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Odbor posuzování vlivů na životní prostředí  

        Varšava, dne 26. září 2012 

 

DOOŚ-tos.442.11.2012.dts.7 

        paní 

        Jaroslava Honová 

        ředitelka Odboru posuzování 

        vlivů na životní prostředí 

        Ministerstvo životního prostředí 

         

Věc: stanovisko Polské republiky o důvodnosti podílet se na přeshraničním posuzování vlivů na životní 

prostředí v rámci procedury zjišťování vlivů na životní prostředí plánovaného záměru, který spočívá ve 

výstavbě větrných elektráren v lokalitě Borová u Náchoda 

 

 V souladu s čl. 3 odst. 3 Úmluvy o posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících hranice 

států, vyhotovené v Espoo dne 25. února 1991, v souvislosti s dopisem ze dne 17. července 2012 (který 

došel dne 26. července 2012), č.j.: 62983/ENV/12 s dotazem na zájem podílet se na posuzování vlivů 

předmětné investice na životní prostředí v přeshraničním kontextu, zasílám následující informace. 

 

 Předmětné stanovisko bylo vypracováno na základě zevrubné analýzy zaslaných podkladů  

a také na základě stanovisek a posudků regionálního ředitelství ochrany životního prostředí, příslušného 

podle oblasti možného přeshraničního vlivu, a dále na základě četných stanovisek  

a posudků regionálních orgánů, institucí a sdružení. 

 

 Druh a charakteristika plánovaného záměru, jeho umístění a také druh a rozsah vlivů 

nasvědčují možnosti výskytu významného negativního vlivu na životní prostředí na území Polské 

republiky, zejména na území Natura 2000 na polské straně. 

 

 S ohledem na výše uvedené konstatuji důvodnost přistoupit k přeshraničnímu posuzování vlivů 

na životní prostředí pokud se jedná o výše uvedený záměr plánovaný na území České republiky. Dále, v 

souvislosti s možným výskytem významného škodlivého vlivu na území Natura 2000, které se nacházejí 

na území Polska (ptačí oblast Natura 2000 "Góry Stołowe" PLB020006, a také evropsky významných 

lokalit – zvlášť chráněných území Natura 2000 "Góry Orlickie" PLH020060 – určené mj. k ochraně 

netopýrů (vrápence malého Rhinolophus hipposideros, netopýra velkouchého Myotis  
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bechsteinii, netopýra velkého Myotis myotis) a "Góry Stołowe" PLH020004 – určené mj. k ochraně 

netopýrů (netopýra černého Barbastella barbastellus, netopýra pobřežního Myotis dasycneme, netopýra 

velkého Myotis myotis), žádáme o předložení podrobné analýzy vlivů plánované aktivity, v souladu s čl. 

6.3 Směrnice Rady 92/43/EHS ze dne 21. května 1992, o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících 

živočichů a planě rostoucích rostlin. V případě zjištění významného negativního vlivu na území Natura 

2000 na polské straně, žádáme o předložení podrobných informací o důvodech podle čl. 6.4 Směrnice 

92/43/EHS, to znamená důkazů o neexistenci alternativních řešení a prokázání převažujícího veřejného 

zájmu, a také žádáme o uvedení návrhů na opatření ke kompenzaci významného škodlivého vlivu na 

předmětné oblasti Natura 2000. 

 

 V souvislosti s přistoupením polské strany k předmětnému řízení podle práv příslušejících 

dotčené straně, Regionální ředitel ochrany životního prostředí ve Vratislavi vyhláškou ze dne 17. srpna 

2012, č.j. WOOŚ.442.3.2012.AMK.4 informoval veřejnost o přistoupení Polska k přeshraničnímu řízení 

ve věci posuzování vlivů plánovaného záměru na životní prostředí. Všichni měli možnost seznámit se s 

dokumenty, které byly v předmětné věci shromážděny a předložit připomínky a návrhy ve lhůtě 21 dnů, 

tj. od 23. srpna 2012 do 12. září 2012. Dokumenty byly předloženy k nahlédnutí v sídle Regionálního 

ředitelství ochrany životního prostředí ve Vratislavi, a dále byly dostupné v polském jazyce na webové 

stránce http://www.wroclaw.rdos.gov.pl v záložce "Aktuality-sdělení". Kromě toho, v uvedeném 

termínu bylo možné stáhnout celou dokumentaci v českém jazyce a vybrané kapitoly v polském jazyce  

z webové stránky www.mzp.cz/eia (kód záměru MZP393). 

 

 V zákonné lhůtě 21 dnů byly předloženy četné připomínky a návrhy týkající se řízení, jejichž 

autory byli mj.: 

- Sudeckie Stowarzyszenie Turystyki Wiejskiej Zdroje Sudetské sdružení venkovské turistiky 

Zdroje  – dopis ze dne 8. září 2012, došel 11. září 2012, obsahující informaci o shromáždění 400 

podpisů polských občanů a 400 podpisů českých občanů protestujících proti plánované investici; 

- ředitel Národního parku Góry Stołowe – dopis ze dne 5. září 2012, č.j. ZNB-0610-18/12/1888, 

obsahující negativní posudek plánovaného záměru, odůvodněný možným významným vlivem na 

chráněné druhy ptáků a netopýrů a také vlivem na krajinu, zejména z hlediska turistických stezek na 

území Národního parku Góry Stołowe; 

- starosta obce Lewin Kłodzki – dopis ze dne 30. srpna 2012, došel 7. září 2012, č.j. 

OŚR.610.3.4.2012, se žádostí o změnu umístění plánovaných větrných elektráren a o provedení 

podrobného posouzení vlivů v přeshraničním měřítku; k dopisu bylo rovněž přiloženo usnesení rady 

zastupitelstva Kladského okresu týkající se "Mimořádné ochrany krajiny na území Kladského okresu"; 

- Towarzystwo Górskie Róża Kłodzka Horské sdružení Róża Kłodzka  - dopis ze dne 11. září 2012; 

- Vojvodská urbanistická kancelář ve Vratislavi - dopis ze dne 6. září 2012, č.j. PPP.071-3/2193/12, 

který informuje o veliké konfliktnosti umístění větrných elektráren v Kladské kotlině a na území česko-

polského pohraničí, včetně okolí obce Borová; 
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- Klub Przyrodników Klub ochránců přírody  - dopis ze dne 10. září 2012, obsahující negativní 

posudek k předmětnému záměru, založený mj. na analýze pracovních podkladů k současně 

vypracovávanému plánu ochranných opatření pro území Natura 2000 Góry Stołowe; 

- p. Stanisław Walicki, zástupce Sdružení na ochranu přírodního a kulturního dědictví v Kladsku "Po 

pierwsze nie szkodzić" – email ze dne 10. září 2012; 

-  výbor obyvatel obcí Jarków a Taszów – dopis ze dne 11. září 2012 obsahující protest obyvatel obcí 

Jarków a Taszów proti umístění větrných elektráren v lokalitě Borová; 

- Stowarzyszenie Ochrony Przyrody i Krajobrazu Sdružení na ochranu přírody a krajiny  se sídlem 

ve Zhořelci – dopis ze dne 10. září 2012 ve věci možného významného vlivu investice na chráněné 

druhy ptáků, možného kumulovaného vlivu s dalšími plánovanými nebo stávajícími větrnými 

elektrárnami situovanými v okolí a možného významného vlivu na krajinu; 

- poslankyně Monika Welichowska; 

které zasíláme v příloze. 

 

 Na základě analýzy předložených dokumentů a s ohledem na stanoviska obsažená ve zmíněných 

vyjádřeních, předkládám následující informace. 

 

 Plánovaný záměr spočívá ve výstavbě dvou větrných elektráren typu Vestas V90 se jmenovitým 

výkonem 2,0 MW, na sever od obce Borová, ve vzdálenosti cca 50 m (elektrárna BOR 1 NEW) a cca 

200 m (elektrárna BOR 2 B) od hranic s Polskem, včetně systému podzemní silové kabeláže a 

příjezdných komunikací. Plánované elektrárny jsou situovány cca 500 m na sever od zástavby obce 

Borová (nejbližší obydlená budova se nachází cca 540 m od elektrárny). Elektrárny budou osazeny na 

zemědělských pozemcích č. 401/3 a 390/1, na kótě 663 m a 617 m n.m. Větrné turbíny budou mít 

následující předpokládané parametry: výška věží 105 m, průměr oběžného kola – 90 m, celková výška – 

150 m, dynamika pohybu – 9,3 ÷ 16,6 ot./min. Záměr bude situován u hranic s Polskem, ve vzdálenosti 

cca 500 m od zástavby nejbližší obce – Jarków, což vzbuzuje pochybnosti místní veřejnosti, pokud se 

jedná o negativní vliv na akustické klima a způsobení překročení přípustných hladin hluku. 

 

 Místo plánovaného umístění elektrárny leží v přímém sousedství ptačí oblasti Natura 2000 

"Góry Stołowe" PLB020006, a také v sousedství evropsky významných lokalit – zvlášť chráněných 

území Natura 2000 "Góry Orlickie" PLH020060 (cca 2,5 km) – určeného mj. k ochraně netopýrů 

(vrápence malého Rhinolophus hipposideros, netopýra velkouchého Myotis bechsteinii, netopýra 

velkého Myotis myotis) a "Góry Stołowe" PLH020004 – určeného mj. k ochraně netopýrů (netopýra 

černého Barbastella barbastellus, netopýra pobřežního Myotis dasycneme, netopýra velkého Myotis 

myotis). Výstavba větrných elektráren na předmětném území může vytvářet bariéru na přeletové trase 

ptáků a netopýrů, kteří jsou předmětem ochrany na výše uvedených územích. Zároveň je projekt 

situován poblíž Národního parku Góry Stołowe (cca 4 km) a jeho ochranného pásma (cca 2 km) 
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 Plánované elektrárny mohou mít rovněž vliv na ptáky a netopýry na polské straně, bez ohledu na 

umístění vůči chráněným oblastem. Z přírodní inventarizace obce Lewin Kłodzki ("Fulica – Wojciech 

Jankowski", Vratislav 2002) vyplývá, že na územích situovaných v sousedství plánované investice byl 

zjištěn výskyt chráněných druhů ptáků (čáp černý Cicconia nigra, křepelky polní Coturnix coturnix, 

cvrčilky zelené Locustella naevia, cvrčilky říční Locustella fluviatilis, poštolky obecné Falco 

tinnunculus, chřástala polního Crex crex, ledňáčka říčního Alcedo atthis) a netopýrů (netopýra vodního 

Myotis daubentonii, netopýra severního Eptesicus nilssoni, netopýra večerního Eptesicus serotinus, 

netopýra rezavého Nyctalus noctula, netopýra řasnatého Myotis nattereri, netopýra velkého Myotis 

myotis, netopýra ušatého Plecotus auritus), přičemž lokality s výskytem čápa černého byly zjištěny v 

sousedství investice (v oblasti obcí Jarków, Zimne Wody, Krzyżanów, Kocioł – hnízdo). Nejbližší 

lokalita byla zjištěna v blízké vzdálenosti od turbíny BOR1 (cca 200 m) v lesním komplexu, který 

přiléhá k hranicím a v poněkud větší vzdálenosti od turbíny BOR2 (cca 900 m), což prokazují i 

podklady předložené Regionálnímu ředitelství ochrany životního prostředí ve Vratislavi v rámci účasti 

veřejnosti (dopis Klubu ochránců přírody ze dne 10.09.2012). Je zde nutné poznamenat, že čáp černý je 

choulostivý druh, který může opouštět hnízda, pokud se větrné elektrárny nacházejí příliš blízko (v 

poloměru 1 až 1,5 km). Hnízdo, včetně kolem něj stanovené ochranné zóny, se v oblasti plánovaného 

záměru nachází sice v poněkud větší vzdálenosti, tzn. cca 2,7 km od turbíny BOR1, nicméně riziko 

střetu s turbínami v období líhnutí existuje i tehdy, pokud jsou hnízda značně vzdálená od turbín, 

protože se tento druh může pohybovat po rozlehlém území (může hledat potravu i ve vzdálenosti 12 km 

od hnízda). Podle současných poznatků se nedoporučuje umísťovat turbíny v zóně do 4 km kolem 

hnízda. Zároveň je tento druh předmětem ochrany v ptačí oblasti Natura 2000 Góry Stołowe 

PLB020006. 

 

 S ohledem na výše uvedené je potřeba konstatovat, že území, které leží v sousedství investice na 

polské straně, má cenné přírodní hodnoty. Umístění větrných elektráren je plánováno v blízkém 

sousedství lesních komplexů a stanovišť vzácných druhů vystavených střetům s větrnými turbínami 

(včetně čápa černého). O velkých přírodních a krajinných hodnotách území, které se nachází v 

sousedství záměru na polské straně, svědčí rovněž četné materiály a dokumenty předané Regionálnímu 

ředitelství ochrany životního prostředí ve Vratislavi. 

 

PŘIPOMÍNKY K ROZSAHU ZPRÁVY O VLIVU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

 Současně bych ráda poznamenala, že polská strana požaduje, aby analýza vlivu předmětné 

investice na životní prostředí (zpráva o vlivu na životní prostředí) zohlednila zejména následující 

otázky. 

 

 Provedené posouzení přeshraničních vlivů na životní prostředí by mělo obsahovat analýzu 

přírody a životního prostředí, zpracovanou odborníky na základě pozorování ptáků a netopýrů; toto 

pozorování musí zohlednit veškerá fenologická období obou skupin živočichů (tzn. období líhnutí 

ptáků, období disperze mláďat, období zimování, období rojení netopýrů, reprodukční a laktační období, 

období jarní a podzimní migrace obou skupin živočichů) a musí být provedeno za použití výzkumných 

metod, které umožňují celkovou analýzu  
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stavu přírodního prostředí a posouzení vlivu elektráren na ptáky a netopýry v přeshraničním měřítku. 

 

 Žádáme, aby ve zprávě o vlivu na životní prostředí (dokumentace posuzování vlivů na životní 

prostředí, vyhotovená podle čl. 4 Úmluvy z Espoo) byly zohledněny následující otázky: 

 

1. V oblasti ornitologie – výsledky výzkumů prováděných ve všech fenologických obdobích, tzn. 

období líhnutí ptáků, období disperze mláďat, období jarní a podzimní migrace, období zimování 

(pozorování s použitím metodiky, která umožňuje komplexní posouzení stavu ornitofauny předmětného 

území, s uvedením počtu kontrol v terénu, transektů a výsledků sčítání v jednotlivých místech); 

 

2. V oblasti chiropterofauny – výsledky výzkumů prováděných ve všech fenologických obdobích, tzn. 

reprodukční a laktační období, období rojení netopýrů, období jarní a podzimní migrace, kontroly 

potenciálních letních a zimních útočišť (pozorování s použitím metodologie, která umožňuje komplexní 

posouzení stavu chiropterofauny předmětného území, s uvedením počtu kontrol v terénu, transektů a 

výsledků sčítání v jednotlivých místech, a také uvedení typu používaných detektorů); 

 

3. Analýza a posouzení vlivu farmy na jednotlivé složky životního prostředí v přeshraničním 

měřítku, založené, pokud se jedná o ptáky a netopýry, na dosažených výsledcích výzkumu ve všech 

fonologických obdobích, ze zvláštním zřetelem na: 

- vliv na druhy ptáků, které jsou předmětem ochrany v ptačí oblasti Natura 2000 "Góry Stołowe" 

PLB020006; 

- vliv na druhy netopýrů, které jsou předmětem ochrany v evropský významných lokalitách - zvlášť 

chráněných územích Natura 2000: Góry Orlickie PLH020060 a Góry Stołowe PLH020004, 

- vliv na druhy ptáků a netopýrů - bez ohledu na polohu vůči chráněným oblastem – které se vyskytují v 

příhraničních oblastech na polské straně, včetně druhů ptáků zjištěných v rámci přírodní inventarizace v 

obci Lewin Kłodzki: čáp černý Cicconia nigra, křepelka polní Coturnix coturnix, cvrčilka zelená 

Locustella naevia, cvrčilka říční Locustella fluviatilis, poštolka obecná Falco tinnunculus, chřástal polní 

Crex crex, ledňáček říční Alcedo atthis a další vzácné druhy ptáků: moták pochop Cicrus aeruginosus,  

včelojed lesní Pernis apivorus, sýc rousný Aegolius funereus, datel černý Dryocopus martius, 

strakapoud jižní Dendrocopos syriacus, žluna šedá Picus canus, jejichž výskyt v oblasti vlivu záměru 

uvádějí zaslané podklady (dopis Sdružení na ochranu přírody a krajiny se sídlem ve Zhořelci ze dne 

10.09.2012), a také druhy netopýrů: netopýr vodní Myotis daubentonii, netopýr severní Eptesicus 

nilssoni, netopýr večerní Eptesicus serotinus, netopýr rezavý Nyctalus noctula, netopýr řasnatý Myotis 

nattereri, netopýr velký Myotis myotis, netopýr ušatý Plecotus auritus, včetně okolí obcí Lewin Kłodzki, 

Lasek Miejski, a další vzácné druhy netopýrů: netopýr stromový (Nyctalus leisleri), netopýr hvízdavý 

(Pipistrellus pipistrellus), netopýr pestrý (Vespertilio murinus), jejichž výskyt je v sousedství záměrů 

dle zaslaných podkladů (Chiropterologický posudek ze dne 07.09.2012, vypracovaný dr. Joannou 

Furmankiewicz z Vratislavské univerzity) možný; 
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mimořádná analýza by měla být věnována míře vlivu na čápa černého (v této souvislosti se jedná o vliv 

na území Natura 2000 Góry Stołowe PLB020006), jehož výskyt bylo zjištěn v blízké vzdálenosti od 

investice – s ohledem na biologii tohoto druhu (citlivost na zásah do území kolem hnízda, rozlehlé 

potravní teritorium) a chřástala polního, na jehož výskyt na územích ležících v blízkém sousedství 

investice poukazují materiály, které obdrželo zdejší ředitelství v rámci řízení (ornitologické 

dokumentace vypracované pro potřeby programů v oblasti zemědělství a životního prostředí, které jsou 

v současné době realizovány v sousedství na polské straně), 

- vliv na ostatní druhy ptáků a netopýrů, zjištěné v rámci pozorování obou skupin živočichů, 

- vliv na netopýry s ohledem na blízkou vzdálenost turbín od zalesněných území na polské straně, 

- převažující směry přeletů ptáků a netopýrů, 

- informace o provádění výzkumu v okolí farmy (doporučená nárazníková zóna cca 2 km), 

- informace o poloze bodů a transektů pro pozorování ptáků a netopýrů, 

- analýza kumulovaného vlivu na ptáky a netopýry a také na krajinu plánované farmy s dalšími projekty 

větrných elektráren v okolí, včetně: větrných elektráren v okolí obcí Nový Hrádek a Bohdašín, 

-  vliv na přírodu Národního parku Góry Stołowe, 

- vliv na vysoké krajinné hodnoty příhraničních území. Upozorňuji na to, že, jak vyplývá z obdržených 

podkladů, rada zastupitelstva kladského okresu uznala krajinné hodnoty za přírodní bohatství kladského 

okresu a přijala dne 30. června 2009 usnesení č. XXXVI/465/2009 o mimořádné ochraně krajiny na 

území kladského okresu a vyjádřila stanovisko, že na území okresu by neměly vznikat větrné elektrárny. 

Z tohoto důvodu otázka možného vlivu záměru na krajinu na polské straně by měla být podrobena 

obzvlášť zevrubné analýze, 

- analýza variant záměru a jejich dopadů na životní prostředí, včetně změny umístění investice a "nulové 

varianty", která spočívá v upuštění od realizace předmětného záměru. 

 

PŘIPOMÍNKY K ZASLANÉ DOKUMENTACI 

 

 Předložený dokument s názvem "Výstavba větrných elektráren v lokalitě Borová u Náchoda" 

(Ecological Consulting, květen 2012) nezahrnuje postačující posouzení vlivů projektu na přírodní 

prostředí v přeshraničním měřítku, neprezentuje všechny podstatné údaje a analýzy, a proto není možné 

na jeho základě vyloučit významný negativní vliv projektu na přírodu a krajinu na polské straně, tzn.: 

- dokument obsahuje charakteristiku krajinných podmínek území na polské straně, avšak provedené 

posouzení vlivu na krajinu (tab. č. 27, 28, 32, 39, 40, 41) nevyplývá z provedených analýz a kvůli tomu 

postrádá věcné odůvodnění. Rovněž v případě posouzení kumulovaného vlivu na krajinu chybí věcné 

odůvodnění ; 

- analýza vlivu na čápa černého nezohledňuje zjištění výskytu tohoto druhu ani ochrannou zónu kolem 

hnízda – na polské straně; 
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- chybí informace o provádění pozorování ptáků v obdobích: část období jarní migrace (březen) a část 

podzimní migrace (listopad) a zimování (prosinec-únor), dále pozorování netopýrů v obdobích: jarní 

migrace (březen, duben), část reprodukčního období (květen), část podzimní migrace (říjen, listopad), 

kontrola potenciálních letních a zimních útočišť; 

- nebylo uvedeno umístění pozorovacích bodů a transektů pro ptáky a netopýry (na mapě); 

- pozorování netopýrů bylo prováděno v příliš dlouhých časových odstupech (1 – 2 kontroly za měsíc), 

navíc chybí informace o provedení celonočních kontrol; 

- chybí uvedení výsledků z výzkumů ptáků (početní stavy všech zjištěných druhů ptáků v jednotlivých 

fenologických obdobích), byly uvedeny pouze obecné informace o početních stavech některých 

zjištěných druhů ptáků (považovaných za ohrožené v důsledku investice), tyto údaje byly doplněny 

informacemi z roku 2008, avšak není známa metodologie jejich získání, a navíc tyto údaje není možné 

považovat za aktuální (mohou sloužit výhradně jako doplňující informace), kromě toho autoři používají 

nepřesné pojmy týkající se umístění zjištěných výskytů a také početních stavů některých druhů ("druh 

hnízdí v širokém okolí", "v lokalitě nebyl zjištěn větší počet", "nejblíže hnízdí jeden pár u místního 

věžového vodojemu na okraji obce", "vyskytuje se nepravidelně"), a proto je těžké dovodit, které 

konkrétní údaje (a jaké početní stavy) se týkají stanoveného území, kde byl prováděn výzkum. Je sice 

uvedena tabulka včetně seznamu zjištěných druhů ptáků, avšak neobsahuje početní stavy jednotlivých 

druhů nebo párů v jednotlivých fenologických obdobích. Bylo by zapotřebí prezentovat (označit na 

mapě) území, kde byl výzkum prováděn a předložit údaje shromážděné k tomuto území v rámci 

monitoringu z roku 2011, a další informace (údaje z literatury) považovat za doplňující údaje. Zároveň z 

předložených údajů vyplývá výsledek v podobě velice nízkého početního stavu jednotlivých druhů 

ptáků (obvykle několik jedinců za rok), což vzbuzuje pochybnosti pokud jde o správnost provedeného 

pozorování a analýz získaných dat. Nízké početní stavy mohou vyplývat z opomenutí některých 

fenologických období nebo z uplatněné metodiky výzkumu. Zmíněná otázka vyžaduje vysvětlení, a v 

případě zjištění závad může být nutné opakování nebo doplnění výzkumu v terénu; 

- v souladu s pravidly, které se týkají posuzování vlivů projektů větrných elektráren na netopýry 

(Směrnice podle Rezoluce 6.11 Dohody o ochraně populací evropských netopýrů EUROBATS), je 

potřeba míru aktivity netopýrů uvést formou parametrů – ukazatel aktivity, tzn. počet kontaktů 

(přeletů) za 1 hodinu pozorování. V předložené dokumentaci byla aktivita netopýrů prezentována 

uvedením jejich početního stavu, přičemž se jedná o jednotlivé kusy za rok. Takový způsob 

prezentace údajů a dosažené výsledky (nepravděpodobně malé početní stavy) vyvolávají 

pochybnosti, pokud se jedná o správnost provedeného pozorování a analýzy získaných údajů. Nízké 

početní stavy mohou vyplývat z opomenutí některých fenologických období nebo z uplatněné metodiky 

výzkumu, včetně příliš řídkých kontrol. Zmíněná otázka vyžaduje vysvětlení, a v případě zjištění závad 

může být nutné opakování nebo doplnění výzkumu v terénu. Zároveň upozorňuji na to, že je možné 

očekávat významný vliv na netopýry, jelikož podle předložených informací se významná část 

pozorovaných netopýrů 
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vyskytovala na okraji lesa, tzn. v oblasti, kde jsou plánovány turbíny; 

- zjištěná neexistence vlivu na ptáky a netopýry je založena do značné míry (kromě zjištěných nízkých 

početních stavů) na kritériu nízké střetovosti s větrnými turbínami daného druhu nebo na základě 

neexistence zjištěných střetů na českém území, což není možné považovat za dostačující. Pokud jde o 

otázky nízkých početních stavů, tak ty vyvolávají výše zmíněné pochybnosti; 

- doba provádění pozorování ptáků a netopýrů po provedení investice, navržená v dokumentaci, tj. 1 rok 

je příliš krátká (v současné době je doporučeno pozorování zahrnující roční cyklus, který se opakuje 

třikrát v období pěti let od zprovoznění farmy, a které je prováděno v souladu se zásadami a uplatněním 

doporučovaných metod); 

- chybí analýza vlivu na ptáky a netopýry v přeshraničním měřítku; 

- chybí analýza vlivu v souvislosti s umístěním turbín v blízké vzdálenosti od zalesněných území na 

polské straně; 

- chybí analýza a posouzení vlivu na: ptačí oblast Natura 2000 Góry Stołowe PLB020006, evropsky 

významné lokality – zvlášť chráněná území Natura 2000 Góry Stołowe PLH020004 a Góry Orlickie 

PLH020060, na přírodu Národního parku Góry Stołowe. 

 

 

 Předložená analýza vlivu na akustické klima (Hluková studie, Aleš Jiráska, listopad 2011), 

připojená k dokumentu "Výstavba větrných elektráren v lokalitě Borová u Náchoda", vychází z 

předpokladu 3 režimů provozu elektrárny s různým akustickým výkonem (100,2 dB, 102,2 dB a 103,4 

dB), zatímco v souladu s uznávanými standardy by posouzení mělo zahrnovat provoz zařízení v nejvíce 

nevýhodné variantě, tj. v režimu maximálního akustického výkonu.  

 

 Dále, při provádění hodnocení přeshraničních vlivů záměru na přírodu a krajinu se doporučuje 

využití existujících prací: 

- Přírodní inventarizace obce Lewin Kłodzki ("Fulica – Wojciech Jankowski", Vratislav 2002, 

dokument je dostupný v digitální podobě na Regionálním ředitelství ochrany životního prostředí ve 

Vratislavi); 

- Standardní datové formuláře pro jednotlivá území Natura 2000 (dostupné na stránce 

http://natura2000.gdos.gov.pl); 

- pracovní materiály pro vyhotovení plánů ochranných opatření území Natura 2000: Góry Stołowe 

PLB020006 a Góry Stołowe PLH020004 (k dispozici v Národním parku Góry Stołowe). 

 

 Upozorňuji taktéž na četné protesty veřejnosti, pokud jde o realizaci předmětné investice, jak z 

hlediska přírody, tak i krajiny, a také na negativní stanoviska institucí, které mají na starosti mj. ochranu 

přírody a dále mnoha kruhů, které se zajímají o ochranu přírodních, krajinných a kulturních hodnot, jako 

je Národní park Góry Stołowe a Vojvodská urbanistická kancelář ve Vratislavi a také poslance polského 

parlamentu. Zpráva by tudíž měla zohlednit připomínky místní veřejnosti a také vyjádřená negativní 

stanoviska, která zasílám v příloze. 
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 S ohledem na výše uvedené sdělujeme na závěr, že polská strana se domnívá, že plánovaná 

investice může způsobit významný škodlivý vliv na území Polské republiky, včetně území Natura 

2000. Proto požadujeme akceptaci účasti Polska na předmětném řízení podle práv příslušejících 

dotčené straně a předkládáme připomínky k rozsahu zprávy o vlivu plánovaného záměru na životní 

prostředí. Dále si dovolujeme informovat, že teprve po obdržení úplné dokumentace posouzení vlivů na 

životní prostředí, která bude splňovat požadavky čl. 4 Úmluvy z Espoo, a která bude obsahovat analýzy 

a informace uvedené v námi předložených připomínkách k rozsahu dokumentace, a která zohlední i 

námi zaslané připomínky k dokumentu s názvem Výstavba větrných elektráren v lokalitě Borová u 

Náchoda (Ecological Consulting, květen 2012), rozhodne polská strana o důvodnosti uspořádat 

přeshraniční konzultace formou jednání podle článku 5 Úmluvy z Espoo. 

 

 

      S úctou 

 

       zástupkyně ředitele Odboru  

       posuzování vlivů na životní prostředí  

       Katarzyna Twardowska  

 

Přílohy: 

- kopie dokumentace shromážděné v rámci procedury účasti veřejnosti 

Na vědomí: 

- p. Edward Biały, Regionální ředitel ochrany životního prostředí ve Vratislavi 


